



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ
Α/ΘΜΙΑΣ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ
ΔΑΦΝΗΣ – ΥΜΗΤΤΟΥ
ΝΕΟΥ ΚΟΣΜΟΥ – ΑΓ. ΑΡΤΕΜΙΟΥ
«Ο ΜΑΚΡΥΓΙΑΝΝΗΣ»

<http://www.syllogosmakrygiannis.gr>
[e-mail: syllogosmakrygiannis@gmail.com](mailto:syllogosmakrygiannis@gmail.com)

Ζωοδόχου Πηγής και Καβάλας
Δάφνη Τ.Κ. 17234
Πληροφ.: Τάκης Ρουμπής 6977 393115
[e-mail: takisroumpis@yahoo.gr](mailto:takisroumpis@yahoo.gr)

Δάφνη, 13 Οκτωβρίου 2019

Αριθμ. Πρωτ.: 109/2018-2019

Προς: Μέλη μας

Ανακοίνωση

Στο πλαίσιο της εφαρμογής της δίχρονης προσχολικής αγωγής και εκπαίδευσης το Δ.Σ. του συλλόγου, ύστερα από αίτημά του, συναντήθηκε με τον Δήμαρχο Δάφνης-Υμηττού κ. Αναστάσιο Μπινίσκο και την Αντιδήμαρχο Παιδείας κ. Αργυρώ Βογιατζόγλου με σκοπό την επίλυση ζητημάτων που αφορούν το κτιριακό πρόβλημα των νηπιαγωγείων.

Από την πλευρά του συλλόγου τονίσαμε ότι η πρόταση της Διεύθυνσης Π.Ε. Α΄ Αθήνας, όπως περιγράφεται στο σχετικό έγγραφο της, για διάθεση αιθουσών σε Δημοτικά σχολεία μάς βρίσκει μερικώς σύμφωνους και μόνο ως προς την προσωρινότητα της για το σχολικό έτος 2019-2020.

Ζητήσαμε να υπάρξει άμεση ανταπόκριση των υπηρεσιών του Δήμου στα αιτήματα, σε θέματα καθημερινότητας, που υποβάλλουν οι Διευθυντές/τριες των Δημοτικών Σχολείων και οι Προϊσταμένες των Νηπιαγωγείων. Π.χ. Προβλήματα ασφάλειας, απόσυρση επικίνδυνων αντικειμένων, καθαρισμοί αύλειων χώρων κλπ.

Επισημάνουμε τα προβλήματα που παρουσιάζουν υπάρχοντα κτίρια στη Δάφνη και τον Υμηττό που λειτουργούν νηπιαγωγεία και συγκεκριμένα:

Α) Για τη Δημοτική Κοινότητα Υμηττού προτείνουμε την αξιοποίηση του χώρου που εφάπτεται του 1^{ου} Νηπιαγωγείου Υμηττού, δίπλα στο κλειστό γυμναστήριο των εγκαταστάσεων του 4^{ου} Δημοτικού Σχολείου Υμηττού και ο οποίος, κατά την άποψή μας, μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως χώρος επέκτασης του νηπιαγωγείου. Σύμφωνα με το άρθρο 220 του [ν.4610/2019](#) «Κατασκευή αιθουσών νηπιαγωγείων για την εφαρμογή της δίχρονης προσχολικής υποχρεωτικής εκπαίδευσης» η δαπάνη για την τοποθέτηση των προσωρινών αιθουσών και την ανέγερση των μόνιμων σχολικών δομών βαρύνει το εθνικό ή το συγχρηματοδοτούμενο σκέλος του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων.

Τονίσαμε, ιδιαίτερα, τα στεγαστικά προβλήματα των Νηπιαγωγείων του Υμηττού και επισημάνουμε ότι το οικόπεδο επί της οδού Κυμοθόης 17 για το οποίο υπάρχει προέγκριση καταλληλότητας του χώρου από το 2015, από την αρμόδια υπηρεσία των Κτιριακών Υποδομών (ΚΤ.ΥΠ.) Α.Ε., για το οποίο, όμως, απαιτείται χρηματοδότηση τόσο για την απαλλοτρίωση όσο και για την ανέγερση κτιρίου θα δώσει λύσεις, γενικότερα, στο κτιριακό πρόβλημα για τη δίχρονη προσχολική εκπαίδευση στον Δήμο Δάφνης-Υμηττού. Θα πρέπει, όμως, άμεσα να δρομολογηθούν οι σχετικές διαδικασίες για την εξέταση αυτής της δυνατότητας.

Β) Για τη Δημοτική Κοινότητα Δάφνης υποστηρίξαμε τη θέση μας για την ανέγερση σύγχρονου διδακτηρίου στο οικόπεδο παραπλευρώς του 1^{ου} Δ.Σ. Δάφνης για το οποίο έχει κριθεί από το 2012 η καταλληλότητα του και ο χώρος είναι χαρακτηρισμένος σχολικός.

Ως προσωρινή λύση, από το σχολικό έτος 2020-2021, προτείνουμε την ενοικίαση του κτιρίου που σήμερα στεγάζει τον 3^ο Παιδικό Σταθμό Δάφνης (παλαιό κτίριο του 9^{ου} Δημοτικού Σχολείου Δάφνης) σε συνδυασμό με την επικείμενη μεταστέγαση του συγκεκριμένου παιδικού σταθμού στο πρώην ΠΚΠΑ που ανακατασκευάζεται στην πλατεία Τσαλαγανίδη για τον σκοπό αυτό και για το οποίο ζητήσαμε να μάθουμε την πορεία των εργασιών ανακατασκευής. Στο προς ενοικίαση κτίριο προτείνουμε την προσωρινή μεταστέγαση του 7^{ου} Νηπιαγωγείου Δάφνης, το οποίο συστεγάζεται με το 3^ο Νηπιαγωγείο Δάφνης και τη μόνιμη, στη συνέχεια, στέγασή του στο

οικόπεδο παραπλεύρως του 1^{ου} Δ.Σ. Δάφνης με τροποποίηση της σχολικής περιφέρειας των νηπιαγωγείων.

Ο Δήμαρχος Δάφνης-Υμηττού κ. Αναστάσιος Μπινίσκος στην απάντησή του, επί της τοποθέτησής μας, ανέφερε ότι θα εξεταστεί ο χώρος που εφάπτεται του 1^{ου} Νηπιαγωγείου Υμηττού για πιθανή ανέγερση φιλικής προς το περιβάλλον κατασκευής και θα δοθεί έμφαση στο θέμα της ασφάλειας των παιδιών. Επίσης, θα διερευνήσουν τη δυνατότητα αγοράς του οικοπέδου επί της οδού Κυμοθόης που αναφέραμε.

Όσον αφορά το οικόπεδο επί της οδού Σοφοκλή Βενιζέλου, παραπλεύρως του 1^{ου} Δ.Σ. Δάφνης, η διαδικασία προχωράει και σύντομα το οικόπεδο θα περάσει στην κυριότητα του Δήμου. Σκοπεύουν να χτίσουν τρεις αίθουσες με μία φιλική προς το περιβάλλον κατασκευή, όπως χαρακτηριστικά ανέφερε.

Σχετικά με το πρώην ΠΙΚΠΑ και τη μεταστέγαση του παιδικού σταθμού η καθυστέρηση δεν αφορά τον Δήμο. Καθυστερεί ο εργολάβος που έχει αναλάβει το έργο από την Περιφέρεια. Ο Δήμος πιέζει για την περάτωση του έργου και την παράδοσή του την άνοιξη του 2020.

Ο Δήμος δεν επιθυμεί τη συστέγαση δημοτικών και νηπιαγωγείων. Σύντομα θα αναζητήσει οριστικές λύσεις στα προβλήματα που υπάρχουν. Παρά το ότι η νέα ηγεσία του Δήμου ανέλαβε καθήκοντα μόλις στις αρχές του Σεπτεμβρίου, θεωρεί ότι οι αίθουσες που δόθηκαν για χρήση στα νηπιαγωγεία είναι σωστά τροποποιημένες, παρέχουν ασφάλεια στα νήπια και είναι επιθυμία και χρέος του Δήμου να κάνει το καλύτερο για τα παιδιά.

Τέλος, εξέφρασε την επιθυμία να έχουμε συνεργασία, ανάλογες συναντήσεις και ενημέρωση σχετικά με τα προβλήματα που προκύπτουν στις σχολικές μονάδες του Δήμου.

Στο πλαίσιο αυτό, ο Δήμαρχος και το Δ.Σ. του συλλόγου συμφώνησαν για νέα συνάντηση, σε σύντομο χρονικό διάστημα, με σκοπό την εξεύρεση λύσεων στα προβλήματα του συνόλου των σχολείων του Δήμου Δάφνης-Υμηττού, στα οποία και αναφερθήκαμε.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Τάκης Ρουμπής



Η Γ. Γραμματέας

Ελισάβετ Σπυριδάκη